

近海冬钓乐趣多

近几年,沿海一些垂钓爱好者,吸取江南、北国冬钓的经验,结合当地沿海的具体情况,探索了近海冬钓的路子,取得了意想不到的收获。现将近海冬钓有关鱼类的洄游规律、海域钓点的选择及垂钓方法等,搜集、整理介绍给大家,供在垂钓实践中参考。

近海冬钓鱼类的洄游规律
近海鱼类,属冷血动物,它们对气温、水温的变化是极其敏感的。每年入秋后,沿海气温、水温逐渐下降,它们按照各自特定的规律,本能地由浅水游向深水,寻找避寒、越冬的地方。例如:鲈鱼、花鲈、鳊鱼等,到了一定的季节,气温、水温降到一定的温度,它们便急忙向大海深水游去;海鲢鱼,有的向大海深水游去,而大部分在附近海域寻找洞穴藏身栖息,闭而不出;梭鱼,既不向大海游去,也不在近海深水游动越冬,而是一头扎进近海深水污泥中,只露出尾巴,

颇具匠心地度过寒冬。常见的近海冬钓鱼类,例如:六线鱼、石斑鱼、比目鱼等,一般是在近海深水底层、坑洼、坷坎等处休眠状态,轻微游动越冬。它们每年春、夏、秋近半年的时间在水深1-3米的近海浅水洄游、觅食、交配、产卵。到了阴历九月中旬(这里说的季节、时间,是以山东半岛而言),立冬、小雪前后,气温下降到10度左右,水温下降到15度左右(指表层水温,下同),便开始向水深3-4米处游去。到了阴历十一月中旬,冬至前后,气温下降到5度左右,水温下降到10度以下,它们便从水深3-4米处游向水深4-5米处,开始了深水底层栖息越冬生活。从阴历十二月到翌年一二月份,即小寒、大寒、立春前后,这段时间,气温零下2-零下3度左右,水温在2-3度左右,为全年气温、水温最低时期,它们仍在水深4-5米处活动,处休眠或半休眠状态,耐心等待

来年春天的到来。

到翌年春天,阴历三四月份,即清明、谷雨前后,气温回升到10度左右,水温回升到8度左右,它们开始由深处向浅处游动、觅食。到阴历五月份,即立夏、芒种前后,气温在15度左右,水温在12度左右,它们再游向1-3米处开始了又一年的新生活。根据它们冬季洄游的特点,当地钓友们总结出:“冬钓深,夏钓浅,秋末、春初中间”的规律,从理论到实践看,是与冬钓鱼类的洄游规律相吻合的。

因为近海鱼类的种类不同,它们秋末向大海深水洄游的时间和春初向近海浅水洄游的时间各有差异。按照同一个季节、时间划分,海鲢鱼、鲈鱼等无鳞软体鱼类,比其他鱼类提前半月游去深水穴居越冬。六线鱼、石斑鱼、比目鱼等有鳞硬体鱼类,则向后推迟半月左右。另外,它们的洄游模式不是一成不变的,是受外界自然条件制约

的。如果同样的季节、时间,秋末、春初气温、水温偏低或偏高1度左右,它们游向大海深水或由深水游向近海浅水的时间,则提前或推迟10天左右。

近海冬钓海域、钓点的选择
掌握了近海冬钓鱼类的洄游规律,就不难找到它们栖息、越冬的海域、钓点。近海海底情况与陆地一样,也是凹凸不平的,这些深水低凹的海域,是它们冬季栖息、越冬天然的“安乐窝”,这些“安乐窝”也是近海冬钓的主要场所。离岸边远的钓场、钓点(500-1000米以上),可乘船垂钓;离岸边较近的钓场、钓点(500-1000米),可用人造小风船带底拖钓;离边再近的钓场、钓点(30-100米),可在岸边抛竿、抛线钓;离岸边最近的钓场、钓点(100米内)可根据潮汐涨落,用鱼竿站崖垂钓。

近几年,沿海地区随着渔业和海上运输业的发展,围海造

地、填海修码头、建船厂等海底工程不断增加,这就人为地为近海冬钓提供了优良的钓场、钓点。以修建码头为例,凡修码头,必须选择避风、水深、海底平坦的海域,同时在码头的一侧,修建很长的挡浪坝,挡浪坝外侧护坡,用不规则的大石块或工字形水泥块向大海倾斜堆垒。这些大石块或水泥块,经过几次大风大浪冲击、碰撞后,从海底到海面形成牢固的“人造围墙”,而“围墙”的底层间隙,是有关鱼类栖息、越冬的安全地方,也是近海冬钓理想的海域、钓点。挡浪坝是由岸边向大海伸延的,所经过的海底有深有浅,浅处(2-3米)为冬季无鱼区;深处(4-5米)为冬季有鱼区。大石块或水泥块堆垒之间的缝隙,大部分被挡死,钩、坠无法顺到海底,称之为“死钓点”。有一部分钩、坠可垂直顺到海底,称之为“活钓点”,这些“活钓点”是近海冬钓最佳钓点。(钓友 陈昕)

400名山东钓手争先“2015中国好钓手”

鏖战雪野 使出十八般招数战绩惨淡



▲图为莱商银行代表队在此次比赛中钓获的13.1公斤青鱼

上周末(10月16日),全省各地近400名钓鱼高手组成的60支代表队,聚集莱芜雪野水库,展开了一场你死我活的“2015中国好钓手”杀戮赛。连续48小时的鏖战,战绩平平出人预料。

笔者看到:48小时不间断垂钓比赛对各位参赛队员的体力和意志力都是一个不小的挑战。60支代表队被随机分为5个大赛区,沿湖边绵延开来犹如一条彩色巨龙盘踞栖息。16日下午2点30分,伴随着礼炮震天的响声,比赛正式开战!一时间选手们忙的不亦乐乎,有的在搭帐篷、有的队伍在做窝料、最有趣的是有一个队伍是一家三口来参赛的,把“钓鱼,其实钓的是快乐”这一真谛诠释的淋漓尽致。

一天下来,60支参赛队钓获均为“0”。夜幕降临,5区的莱商银行代表队钓获一条6公斤左右草鱼,终于在晚上9点左右,这一僵局被2区迎来了上鱼的高峰所打破,哨声此起彼伏,选手和裁判们也是忙得不亦乐乎,这一忙就是一夜的时间。其他区的上鱼情况则不是很理想,有些

代表队更是还未开张,不免让人在心中替他们捏了一把汗。第一支完成12尾鱼获的是2区来自济南的某参赛队,24小时后,完成12尾的代表队屈指可数,退赛的代表队则陆续出现。这种不大上鱼的情况一直持续到比赛结束,除1区和2区外,其他三区都有代表队退赛,大家都感到非常遗憾。

最终,凭借运气,莱芜的莱商银行代表队4人获得了这次钓鱼大赛的冠军。钓获的13.1公斤的青鱼一举拿下了“雪野鱼王奖”。比赛虽然已经结束,但是心情依旧澎湃。第一次亲身感受大赛的魅力,选手们虽然准备充分,态度认真,但是气氛并没有想象中的紧张,反而更像是游山玩水一般。也让我理解到湖钓和竞技钓的区别,相比于竞技钓的紧张刺激,湖钓则更加灵活开放,在凌晨、在正午、在夜间,一位位垂钓者在我心里留下了不同的光影景象,但是相同的,是他们那纵情于山水鱼儿之间的那份豁达。

(马诚)

乐钓讲堂

掌握霜降温度规律 多钓获

本月24日起进入了秋季最后一个节气:霜降。俗话说:寒霜降,鲫鱼行。霜降节气含有天气渐冷、开始降霜的意思。因为鱼儿急于觅食增肥,这时正是垂钓的好时光。我们一般的鱼都属于温水鱼,它们都是趋温的,所以在这个时候,哪里的温度高,它们就在哪里聚集。所以我们在钓鱼时确认水温的差异和选择正确的时间变得尤为重要。

在自然界,太阳是从上方照射到水里使水升温的。这样的结果就使得水温很不均匀,同一时刻,同一水域的水温都有很大的差异,这就要我们钓鱼时要“一日三迁”。这种现象在初春和秋末尤其明显,在这两个季节,早、晚天凉凉要钓深,中午日照足就要到相对浅一点的地方,这也是我们选点时的一个很重要的因素。

在北方还有一个问题不要忽视,那就是阳面和阴面的问题。我们能直观的感觉到山坡的阳面和阴面的温差,但是我们很少去感觉水里的阳面和阴面的温差。北方春、秋的太阳因为向南倾斜得比较厉害,所以山的阴面的温度就要低很多,同样的道理,阴面水底的温度也要低一些。山之南为阳,山之北为阴,这个我们一般都知道。水之北为阳,水之南为阴,这点却被很多人忽视了,或者说搞反了。原因很简单,参照物变了,水之北不就是山之南的水下部分么。有人说水面温度都差不多,的确,由于风力的作用,水面的温度是差不多,可我们是钓底,鱼也是在底层活动,我们当然要考虑底层的温度。

掌握好这些规律,还愁鱼儿不上钩么? (钓友 钓狂)

战黑坑 搏水库 斗野河

长虹秘制饵,钓不断,叫好!

秋天是钓鱼人一年中收获最丰的季节,淡水垂钓爱好者都知道此时的水库、野湖、河道里的鱼儿正是大口狂食之际了。如何利用好这个季节多钓鱼、钓大鱼呢?行家指出用饵、用竿很关键。为此,特向钓友们推荐长虹渔具自制的钓饵与独家代理专营的系列“钓不断”竿和线供您选用。

济南长虹渔具店根据秋季鱼儿觅食的特性,特将原有的“秘制饵”进行改良,新添加了三味特殊方料,从而大大满足了秋季钓鱼的鱼获要求。许多钓鱼高手在不断使用长虹“秘制饵”后,得出体会认为它的最大特点是:诱鱼效果好,上鱼快,全天候适用,是一款高效通杀饵。钓友可根据自己的作钓习惯,调出各种形态,连打出去三竿就可以中鱼,诱鱼聚窝。长虹渔具店“秘制饵”适合水库、鱼池、黑坑、野河等地,采用“秘制饵”一号、三号

不同的搭配方法可以钓到不同的鱼类,是一款让钓友多钓鱼、钓大鱼的得意饵料。

秋季鱼儿摄食猛,上钩后挣扎也很猛,除了线组的搭配要合理外,用竿选竿则显得重要了。长虹渔具店的“钓不断”鱼竿和鱼线具有超强的韧度,可承受力度大,平地直挑20斤以上大物不在话下。而且这种系列产品具有售后服务保障,用者没有后顾之忧。“钓不断”鱼竿无论是从质量上、价格上、手感上都能给人最大的满足感,不管多长的竿,除了后把节外,前面任何一节在作钓中若有损伤都可以得到免费更换,让您始终钓无忧。

喜欢在秋季钓鱼的朋友们不妨来长虹渔具店探“秘密武器”,亲身去感受“爆护”的感觉。地址:济南市历下区和平路与燕子山路路口向南20米(路西17-9号),电话:13583186123王经理。



宣传启事



凡愿意宣传渔具品牌、渔具销售、海钓、池钓者,可联系我们。



电话:0531-85196880
邮箱:qlwbkldy@163.com
欢迎来稿提供垂钓信息!